

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 244 (11608).
Пятница,
15 октября
1965 г.
Год издания 44-й.
Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ВЧЕРА в «Кузбассе» опубликован отчет о собрании актива областной партийной организации. Собрание обсудило итоги сентябрьского Пленума ЦК КПСС, определило задачи коммунистов Кузбасса на выполнение решений Пленума.

Выражая мнение коммунистов, всех трудящихся области, актив единодушно одобрил принятый к неуклонному руководству и исполнению намеченную ленинским Центральным Комитетом программу улучшения руководства промышленностью, совершенствования планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства. Участники собрания подчеркивали, что эта важнейшая хозяйственная реформа назрела, ее ждали работники промышленности. Решения Пленума вызвали в производственных коллективах большой трудовой подъем, в городах и селах области все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

Собрание актива областной партийной организации наметило первоочередные задачи практической работы.

Это, прежде всего, разяснение коммунистам, всем трудящимся решений Пленума. Осуществление намеченных мер требует огромной работы всей партии, всего народа. Успех во многом будет зависеть от того, насколько глубоко каждый советский человек поймет существование смысла перестройки управления промышленностью, насколько четко каждый из нас определит свое место в решении важнейшей общегородской задачи, насколько энергично будет трудиться. Партийным организациям рекомендовано посвятить итогам Пленума занятия во всех звеньях системы партийного просвещения, организовать чтение циклов лекций, докладов, бесед, широко использовать печать, радио, телевидение.

В условиях перехода от административных к экономическим методам руководства промышленностью, значительного расширения самостоятельности предприятий неизмеримо возрастает роль партийных организаций, их ответственность за выполнение государственных заданий.

Они призваны гораздо глубже, чем прежде, вникать в хозяйственную деятельность, экономику предприятий, во главу угла поставить работу с производственно-хозяйственными кадрами. Не подменяя ее онекой хозяйственником по мелочам, надо всемерно поддерживать инициативу и самостоятельность в борьбе за лучшее использование материально-технических и трудовых ресурсов, повышать ответственность за порученное дело, вооружать командиров производства экономическими знаниями. Нужно помочь всем нашим кадрам подготовиться к работе в новых условиях, научиться с максимальной пользой для дела использовать большие права, предоставленные хозяйственным руководителям. Партийные организации должны решительно выступать против проявления местничества и ведомственности, искреннею безответственность, болгариту, бюрократическое отношение к делу.

Бажним экономическим стимулом развития производства является материальная заинтересованность каждого рабочего и служащего в результатах деятельности предприятия в целом. Это создает благоприятные условия для дальнейшего развития творческой активности и инициативы трудящихся. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны всемерно

развивать социалистическое соревнование, умело сочетать материальную заинтересованность и моральные стимулы к труду. Надо поднять всех трудящихся на борьбу за повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за стоявшее сопротивление трудовой и производственной дисциплины, за экономию и бережливость, против беспхозяйственности и расточительства.

Очень важно хорошо подготовить и по-деловому провести партийные и рабочие собрания по итогам Пленума ЦК, всесторонне рассмотреть и определить конкретные меры, обеспечивающие подготовку предприятия и работе в новых условиях. На областном собрании партийного актива приводились в пример Кемеровский азотнокислый завод и некоторые другие предприятия, где уже готовятся предложения по организации производства, структуре управления, оплате труда и т. д. в связи с новой системой планирования. Это надо сделать по-всеместно.

Рассматривая и решая перспективные вопросы, хозяйствственные руководители, партийные организации не должны ослаблять внимание к текущим делам.

Как отмечалось на активе, итоги работы промышленности Кузбасса за минувшие 9 месяцев удовлетворительные. План по выпуску валовой продукции выполнен досрочно, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 9 процентов. Выполненоание по росту производительности труда. Но в области еще велико количество отстающих предприятий, не выполнены планы по снижению себестоимости продукции, государство недодана большая сумма накоплений. На многих предприятиях рост среднемесячной заработной платы опережает рост производительности труда. На каждом предприятии надо принять меры к устранению имеющихся недостатков, обеспечить успешное завершение хозяйственного года, выполнение принятых обязательств.

Особое внимание собрание актива областной партийной организации обратило на своеобразный ввод новых производственных мощностей, на безусловное выполнение плана ввода жилья, культурно-бытовых и других объектов. Дело чести строителей и монтажников, коллективов предприятий-заказчиков решить эту важнейшую задачу, заложить основы для хорошей работы в 1966 году.

В сельском хозяйстве радуют успехи животноводов. Они в октябре завершили годовой план продажи государства продуктов животноводства. Полностью удовлетворена потребность области в картофеле за счет собственного производства, достаточно будет и поздних овощей. В связи с неблагоприятными погодными условиями зерновые культуры дали низкий урожай, недостаточно заготовлено грубых и сочных кормов. Это осложняет зимовку скота. Сейчас во всех совхозах и колхозах необходимо подвести первые итоги выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС, наметить меры, обеспечивающие успешное проведение зимовки скота, своевременную всестороннюю подготовку к весеннему севу.

Центральный Комитет КПСС твердо и последовательно проводит курс на дальнейшее развитие экономики страны, повышение благосостояния народа. Решения сентябрьского Пленума ЦК — важный шаг на этом пути. Коммунисты, все трудящиеся Кузбасса приложат все силы, чтобы претворить в жизнь эти решения, достойно встретить ХХIII съезд партии.

надцатиклассники секретарь комсомольской организации школы Виктор Кузнецов, староста исторического кружка Надя Истомина, Людя Фидлер и ученик девятого класса Володя Кориненко в эти дни охотно рассказывают товарищам о слете. Ребята привезли интересные исторические фотографии, а также новые экспонаты для школьного музея, среди которых особенно дорог кусок камня из стены Брестской крепости.

Разговор о слете продолжится на общешкольной линейке и на комсомольском собрании.

У болгарских друзей

Их друзья завязались не сколько лет назад. С тех пор в Кемерово из болгарского города Сливен посыпали письма. Болгарский рабочий Теню Петров Господинов и его жена Маринка Мицчева с нетерпением ждали встречи с русской семьей — аппаратчиком кемеровского завода «Карболит» Александром Кудацким и его супругой, библиотекарем Надеждой.

Нынче зимой семья болгарского рабочего провела свой отпуск в семье кемеровчан Кудацких. А в августе по приглашению друзей поехали в Сливен всей семьей, с детьми Алой и Борей, Александром Дмитриевичем и Надеждой Михайловой. На днях семья Кудацких вернулась из Болгарии, где гостила полтора месяца.

Первые в Кемеровском педагогическом

Доктору исторических наук с кафедры истории СССР Кемеровского педагогического института Зинайде Георгиевне Карпенко и доктору исторических наук с кафедры всеобщей истории Владимиру Григорьевичу Мирзоеву учений софт института присвоил звания профессоров. Это первые в институте профессора.

По телефону 6-62-37

Кузбасский политехнический — заводам

В экономической лаборатории кафедры экономики и планирования Кузбасского политехнического института — необычная аудитория. Сюда на очередной семинар, тему которого подсказали решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, пришли планировщики, экономисты, работники отделов организаций труда кемеровских предприятий: химкомбината, завода «Кузбассэлектромотор», азотнокислотного и других. Повестка дня интересна всем — «Организация и механизация управления производством».

С докладом выступил кандидат экономических наук М. П. Перкуль. Содоклады сделали преподаватели кафедры Л. Г. Астафьева, В. Ф. Путкамер, З. П. Кузовлева и Л. Н. Муранова. Содокладчики поделились впечатлениями о путях научной организации производства на примере московских и ленинградских заводов, с опытом которых они детально знакомились.

Вернувшись из Бреста

В Бресте, на слете победителей Всесоюзного похода по местам боевой славы, побывали четыре посыпки Ильинской средней школы Новокузнецкого района. Одни-

ОЧЕНЬ НУЖНЫ МАШИНЫ

Гибкие металлические перекрытия, получившие широкое применение при строительстве мощных угольных пластов, водить под землей легче, чем монтировать их. Прежде чем накрыть угольный столб, с пластика надо снять так называемый монтажный слой. Работа эта очень трудоемкая. Еще более трудоемка по затрате физических сил и времени продольная и поперечная укладка металлических полос, являющихся основой для настила металлической сетки.

Скорые горячие освободятся от этих трудностей. В монтаже перекрытий им станут помогать машины, сконструированные Кузнецким научно-исследовательским угольным институтом. Первые образцы такой машины уже изготовлены на экспериментальном заводе института. Они двух типов. Одна предназначается для выемки монтажного слоя на пластиках с мягкой кровлей. Она будет работать в комплексе с передвижной гидравлической металлической крепью. Вторая представляет собой своеобразный угольный струг для работы на пластиках с крепкой кровлей.

Обе новые горные машины выйдут из завода на шахтные испытания к съезду КПСС.

А. СНЕТКОВ.

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО...

Колхоз имени Калинина в недалеком прошлом был отсталым хозяйством. Большие сдвиги здесь произошли после мартовского Пленума ЦК КПСС. Партийная организация иправление наметили конкретные меры укрепления экономики хозяйства. Коммунисты пошли работать на отстающие участки. Например, доляря Н. И. Дрожжина личным примером показала, как можно добиться высокой продуктивности коров. Бригада коммунистов М. Е. Рожков и А. В. Грехов возглавила поход полеводов за рентабельную работу.

Сейчас колхоз подводит итоги. Годовые планы продажи молока и мяса намного перевыполнены. Заказ государства назерно выполнен в полтора раза; полеводы вырастили нынче по 14 центнеров зерна с гектара. На фермах заметно выросло стадо крупного рогатого скота.

У колхозников появляется вкус к экономике. Люди сами ищут ответы на вопросы: почему еще высока себестоимость той или иной продукции, что выгодно сеять, какой скот откармливать в местных условиях?

В этот порт прошел год. И что же? На объектах ничего не изменилось. И снова начальник мехколонии Н. Г. Кравец уверяет: уж в этом году обязательно доделаем. Октябрь идет. Коровы стоят под открытым небом... Сказка начинается сначала. Ни слезные просьбы, ни критика на всевозможных совещаниях, никакие комиссии, не сдвинули стройку с мертвой точки.

Точко такой же позиции, как и Т. Кравец, придерживаются начальник мехколонии № 166 этого же треста В. П. Суворов, председатель Промышленновского межколхозстора К. И. Осинов, собрал коммунистов. Завязалась оживленный разговор. Вроде бы промышленное производство речь идет, но для колхозников есть хорошие ориентиры, особенно в экономической работе.

Хорошее настроение у колхозников. К концу года их общественное хозяйство будет с прибылью.

**А. ГОРОНОВ,
А. ЗАЙЦЕВ.**

Тяжинский район.

ЗИМА СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ!

В СОВХОЗЕ «Бачатский» коровы база на зиму сложилась неплохо: на условную голову приходится почти семь кормовых единиц. Это в два раза больше, чем во многих хозяйствах. Промышленновского района. Но странное дело: при такой обеспеченности кормами с наступлением похолодания надолго сталирезко снижаться и сейчас составляют не более трех килограммов на корову.

Директор совхоза В. Ф. Сухойский говорит:

— Строители подвели. Время ставить скот в помещения, а они не готовы.

История строительства трех коровников в этом совхозе действительно стала причиной вяза. В прошлом году руководители мехколонии № 263 треста «Кузбассэнергострой» обещали сдать помещения в первых числах октября. И все шло к этому. На подступах к осени оставалось установить корумушки, вставить оконные рамы, подвести водопровод и теплопровод...

С тех пор прошел год. И что же? На объектах ничего не изменилось. И снова начальник мехколонии Н. Г. Кравец уверяет: уж в этом году обязательно доделаем. Октябрь идет. Коровы стоят под открытым небом... Сказка начинается сначала. Ни слезные просьбы, ни критика на всевозможных совещаниях, никакие комиссии, не сдвинули стройку с мертвой точки.

Точко такой же позиции, как и Т. Кравец, придерживаются начальник мехколонии № 166 этого же треста В. П. Суворов, председатель Промышленновского межколхозстора К. И. Осинов, собрал коммунистов. Завязалась оживленный разговор. Вроде бы промышленное производство речь идет, но для колхозников есть хорошие ориентиры, особенно в экономической работе.

Хорошее настроение у колхозников. К концу года их общественное хозяйство будет с прибылью.

**А. ГОРОНОВ,
А. ЗАЙЦЕВ.**

Тяжинский район.

Колхоз «Рассвет» — не исключение. Во многих хозяйствах Промышленновского района по-прежнему ставят некуда. Что может быть хуже такой практики!

Слов нет, строители очень подводят многие хозяйства Промышленновского района. Но не только это вызывает тревогу за исход зимовки.

Председатель колхоза «Рассвет» М. Ф. Большой тоже винит строителей. Ссыпкой на них он обясняет резкое снижение надоя. Но тут строители не виноваты. В колхозе только сейчас вспомнили, что старые животноводческие помещения надо ремонтировать, что из птицы коровников только два готовы к приему скота. В хозяйстве до сих пор нет точного учета имеющихся кормов, не назначены ответственные лица за их сохранность.

Руководители колхоза суетятся зимовка нынче будет тяжелой. Кто-то, у зоотехники артели А. Э. Дино должен был в этих условиях добиваться, чтобы все было готово для защищивания скота. Но тут строители не виноваты. В колхозе «Красное знамя» Е. И. Бездубов признает, что без предварительной подготовки кормов, без механизации труда скота зимовка будет тяжелой. Говорят-то он правильно, да только делает не так. В колхозе никто не знает, сколько в его распоряжении кормов. О коромецах на фермах говорят неуверенно: «Может, будут, а может, и нет». О гидропонной зелени и хвойной муке пока и речи не ведут.

И вот что удивляет: специалисты и руководители районного управления сельского хозяйства, занятые положением в хозяйствах, не могут сказать, не выступают в роли организаторов зимовки скота. А ведь в районе есть один колхоз «Ударник полей».

В прошлом году там с успе-

хом применяли гидропонные соломы и получили на этом около 9.000 рублей экономии. И сейчас в этом хозяйстве во всех brigades есть для выращивания гидропонной зелени. В тайге отправляется специальная бригада на заготовку хвои. И хотя кормов в колхозе не больше, чем в других хозяйствах, животноводы уверенно говорят:

— Зимовка пройдет нормально. Заказ государства будет выполнен.

На чем основана эта уверенность? На хорошей подготовке к зиме, на хозяйственном отношении к кормам.

В. МОИСЕЕВ,

спец. корр. «Кузбасса».

ЦЕЛЬ — 100 ТЫСЯЧ

Хочется вкратце рассказать о делах коллектива участка № 3 Куйбышевского карьера. Все сто человек — члены профсоюза. 62 являются удьщиками коммунистического труда, 40 работников — члены и кандидаты партии. Около года назад участку присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Сверг десятилетического плана добыва 86.200 тонн угля. Идет борьба за то, чтобы к концу года иметь плюс 100 тыс. Это значит, что на каждого трудающегося нашего коллектива придется 17 вагонов сеярховского угля.

ТЫ – СТАРШИЙ ТОВАРИЩ И ДРУГ

Пленум Ленинск-Кузнецкого райкома партии. Очередной, но не обычный. Идет разговор о воспитании подрастающего поколения, о тех, кто должен сменить старших у штурвалов комбайнов и аппаратов механического доска, продолжить их дело на полях и фермах.

Панфиловские ребята, начиная с 5-го класса, частые гости в колхозных механических мастерских и на животноводческих фермах. Руководители колхоза от них не отмахиваются. Наоборот — по решению правления купили ребятам телевизор. Тем, кто наиболее активно помогал хозяйствству, подарили школьную форму, а в честь завершения уборки колхоз оплатил международный автобус и отправил мальчишек и девочек путешествовать по родному краю — заслужили!

Кажется, ничего особенного: такая щедрость сейчас любому хозяйству по плечу. Да только дело-то не в цене. А вот за что бороться школьникам обязательно захотеется отблагодарить родной колхоз. И ведь не случайно руководителям колхоза им. Коминтерна на знакома фраза: не дергайтесь у нас молодежь...

А во многих хозяйствах она действительно «не дергается». И часто начинается это, как подчеркнул докладчик первый секретарь района А. И. Филиппов: со школьной скамьи.

Кто виноват в том, что молодые люди все еще стремятся быть то, что бы ни стало уехать в город? Давайте не будем кивать на асфальтированные тротуары и

неоновые фонари. И то, и другое уже появляется в наших больших селах. Видимо, тут многое зависит еще от того, что в ряде школ плохо прививают ребятам уважение к профессии хлебороба. Повинны в этом в одинаковой мере педагоги, и руководители хозяйства. Первые часто не интересуются делами колхоза или совхоза, вторые не заглядывают в школу. Каждый сам по себе. А в итоге у многих учителей и по сей день главным аргументом увещевания передовых остается:

— Будешь плохо учиться — пойдешь в пастухи!

Такие «воспитатели» и не подозревают, что теперь ни одно хозяйство неучу пастухом и назначит, тут требуется грамотный человек, способный выполнить весь сложный комплекс зоотехнических мероприятий.

Однако почетна и ответственность сейчас на селе: должность пастуха и дядьки тракториста и комбайнера. И если нет образования — тут человека приходится. Об этом в один голос скажут руководители хозяйства. Но сделать так, чтобы это понимали и подрастающая молодежь, никак не сбираются. В районах почти не проводятся чествования и юбилеи передовиков. Ребята видят только будни своих отцов-матерей и зачастую не подозревают о огромной важности дела, которому они посвятили свою жизнь.

...Выезжают выпускники школ в город, так и не понимают, любят они родное село или нет. Проводя ж их, учителя и руководители совсем не здорово. Уж очень

Заметки с пленума райкома

Легонький план у района...

Выступление заведующего района П. Ф. Сурова коммунисты слушали внимательно. А говорили он вещи далеко не неутешительные. В районе 11.000 молодых людей в возрасте от 16 до 30 лет. Почти половина из них не имеет высшего образования. Два года назад начали создавать в селах вечерние школы. Создали, набрали учащихся, а вскоре оказалось, что 85 процентов учеников растеряли. И никто не интересовался — по какой причине.

На второй год потери составили 65 процентов. И вновь никаких выводов, если не считать, что теперь район уже заранее планирует потерять в течение учебного года две трети тех, кто записался в вечерние школы. А записалось немало — 1.400 человек.

Причем, по выражению П. Сурова, это люди, которые «сами изъявили желание учиться». Так зачем же их терять?

По плану мы должны обуть 580 человек, — говорит П. Суров, — если охватим, будет очень здорово! А вот ставни они делают здорово. Уж очень

зато прочные — о двух болтах. А 1.600 представителей хмелевской общественности видят свое спасение именно в прочных ставнях, потому как появился в селе 4 (четыре) хулгана. То занятия в школе сорвут, а то и стекло из рогатки выбьют.

Ставни не помогли. Общественность стала требовать основания в деревне постоянного милиционского поста, потому что дружинники с появлением хулганов автоматически распались.

— Но разве можно в таких условиях работать? — закончил свое выступление тов. Евстигнеев.

— Причем здесь «можно»? — ответил ей прокурор района П. Д. Ненан. — Просто нужно работать! Спросили мы наших 15-летних хулганов, почему так себя ведут. А они носами шмыгают и говорят: так ведь скучно...

И ведь действительно скучно. Добрая половина клубов в районах не отремонтирована, никакой работы в них не ведется, некоторые вовсе закрыты из-за замка. Во многих хозяйствах не делается ровно ничего, чтобы как-то организовать досуг молодежи, особенно подростков. Никак не собирается заняться этим районный комитет комсомола, да и в райкоме партии руки не докладывают. Еще в апреле в районе проведен съезд общественности. Но все хорошие решения, принятые на нем, так и остались «мероприятиями», выполнением которых никто не понимался.

А намечалось многое: поднять ответственность семьи и школы за воспитание детей, создать по-

вместе кружки художественной самодеятельности, прогнать скуму из сел и деревень. Не выполняли. Теперь прокурор подводит итог, во что это обходится району: 47 подростков в этом году предстали перед администрации комиссии райисполкома за различного рода нарушения. Но было бы куда полезней, если бы отчитались они вместе с родителями перед общественностью своего села. Поленев и для них, и для общественности.

4 миллиона рублей ежегодно

Такой суммой располагают колхозы и совхозы района для строительства различных хозяйственных и культурных объектов. Но вот беда — большинство руководителей — привычнув отвечать только за хозяйственную деятельность, забывают о клубах, детских садах и библиотеках. Со временем правильны в своем выступлении начальники производственного управления А. Г. Рудой поставил вопрос о том, чтобы спрашивать с руководителей не только за животноводческие помещения, но и за готовность клуба, детского сада, школы.

Пленум райкома партии принял конкретное, деловое постановление, в котором определены задачи партийных организаций всей сельской общественности по повседневному воспитанию молодежи в духе активных стратегий коммунизма.

В. МАЛИНИН,
спец. корр. «Кузбасса».

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ РУДНИКА

12 октября 1917 года в журнале добчики угля в Прокопьевске была сделана первая запись. Этую дату принято считать днем рождения рудника. За два с половиной месяца года Октябрьской революции шахтеры выдали тогда на гора пять тысяч тонн топлива, в среднем по 77 тонн в сутки.

С тех пор прошло 48 лет. За эти годы Прокопьевский рудник вырос в крупнейший угледобывающий район страны. Сейчас каждый день он отправляет потребителям почти 55 тысяч тонн топлива, в том числе 33 тысячи конкусиющихся марок. Недаром рудник называют жемчужиной Кузбасса, фабрикой угольных маршрутов. Черное золото, поднятое руками горняков на горы, идет на Урал и Волгу, в Среднюю Азию и на Дальний Восток.

Прокопьевчане начали подготовку к 50-летию рудника. Разрабатываются двухлетия благоустройства, строительства культурно-бытовых учреждений. Многие коллективы приступили к реализации своих планов. Осенью запланировано несколько съездов, на улицах города высыпано более 10 тысяч деревьев и кустарников.

(Корр. «Кузбасса»).

— ◯ —

ПО ТРЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Шахта № 9 Львовско-Волынского угольного бассейна первой в нашей стране перешла на новый порядок планирования производства — по трем показателям. Об опыте этого предприятия много говорилось на шестой сессии Верховного Совета СССР, которая недавно закончила свою работу.

На новый порядок планирования решено в порядке эксперимента перевести ряд шахт нашего бассейна. С этой целью во Львов выехала делегация Кузбасса. В ее составе — работники шахт № 3-ЭФС, имени Калинина, «Чертинская Южная», а также комбината «Кузбассуголь».

— ◯ —

Дружат энергетики областей-соседей

На днях Кемеровской ГРЭС посетили томские энергетики. Соседи обменялись опытом работы с кемеровскими коллегами. Томичи интересовались состоянием техники безопасности на предприятии коммунистического труда, культуры эксплуатации, заботы профсоюза о здоровье рабочих, условия труда в горячих цехах и организации соревнования между цеховыми коллективами за высокую экономичность и безаварийность работы.

Н. САМУСЕВ.

НЕГОДНЫЙ СТИЛЬ

железнодорожного транспорта под особым контролем».

Не удивительно, что после этого на заводе простор вагонов по прежнему велик.

Такова же судьба постановления комитета «О непроизводительных расходах в Гурьевском строуправлении». Зафиксированы недостатки, а кто виноват, что необходимо — сделать, — не ясно.

Известно, что способен тот комитет, который в своей деятельности опирается на широкий антитип. При Гурьевском комитете имеется четыре внешнетаточные отделы: организационный, промышленно-транспортный, торговый и по расследованию жалоб. Кроме того, в Салыяре недавно создана группа внешнетаточных инспекторов, но ни один из отделов ни мечтает, ни перспективных планов не имеет. Большинство внешнетаточных инспекторов — пенсионеры. Желание работать у активистов большое, но не всегда хватает знаний, чтобы глубоко проанализировать деятельность какого-то участка, предприятия. Отсюда и промахи. Тов. Степанов хорошо понимает, что в активном комитете надо привлечь специалистов с предприятий и из учреждений города, но пока практически ничего не сделано.

В чем же дело?

Беседуем по этому поводу с председателем городского комитета Т. Степановым.

— Печать мы не используем. Это наше упущение, — признает он.

К сожалению, подобных «успечений» немало. О них и пойдет речь, хотя, конечно, на счету комитета есть и интересные дела. Глубоко разобрался, например, комитет в причинах убыточной работы орса, в использовании вагонов в Гурьевском рудоуправлении и т. д. Были сделаны серьезные выводы.

Основной недостаток большинства других проверок — поверхностный подход, отсутствие анализа причин тех или иных недостатков, конкретных рекомендаций. Так получилось с перепроектом вагонов на металлическом заводе. По бухгалтерским данным, комитет зафиксировал большие суммы штрафов, часы перепроектов и т. д. А причины не вскрыты. Рекомендации же даны буквально следующие: «Потребовать от (перечислены фамилии нескольких руководителей) принять все меры к недопущению вперед подобных фактов. Председателям групп содействия предложить взять работу

Взять тот же металлургический завод. Там связи в работе заводской группы с цеховыми и постами содействия нет, их планы никто не координирует. Не случайно многие важные вопросы остаются вне поля зрения народных контролеров. Так, на участке печного литья за последние месяцы брак увеличился вдвое. Больше, чем в прошлом году, он стал в мартеновском цехе, снизился качество продукции в прокатном.

Разумеется, группам и постам должны постоянно оказывать внимание, направлять их работу партийные организации. Но многое зависит от городского комитета партгосконтроля. Он пока не проявляет необходимой инициативы и долевитости.

П. АНТИПОВ.

г. Гурьевск.



С большим подъемом на строительстве второй доменной печи Запсиба трудится электроварщик 11-го строуправления треста «Кузнецкпромстрой» Николай Башмаров. Свои трудовые подарки он готовит предстоящему празднику Великого Октября.

Фото В. Дунаева.

ПОДПИСЧИК ЕСТЬ В КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Успешно прошла подписка на газеты и журналы в коллективе литейного цеха Альгерского машиностроительного завода. Семьи каждого металлурга будут получать в 1966 году в среднем по три издания.

Слесарь В. М. Бондаренко подписался на десять периодиче-

ских изданий.

В. ХОМИЧ.

Нужно было не только выкупить, но и подвезти картофель в станцию Тяжин, погрузить в вагоны. Дружно подработали горячие. И вот результат: в Тяжине для Юрги заготовлено 1.870 тонн картофеля.

В. ВОРОНИН.

Неблагоприятная погода не позволила труженикам Юргинского района вырастить в достатке картофель. Зато хорошо уrodился он в Тяжинском районе. Туда и было послано из Юрги 140 рабочих и служащих предприятий, 200 учащихся механического техникума. Юргинская автобаза отправила 15 автомобилей.

— ◯ —

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Первая радиостанция в Кузбассе

Это было в воскресенье, 17 октября 1926 года. Дом шахтеров Анзеро-Суденского переполнен. Сюда собралось более тысячи человек. Те, кто не мог попасть в помещение, стояли на улице. Шахтеры рудника прислали сюда на открытие мощной по тому времени громкоговорительной радиостанции.

Новосибирская широковещательная радиостанция организовала для шахтеров рудника специальную передачу. С этого дня жители старого шахтерского рудника постоянно слушали голос радио не только из Новосибирска, но и из Москвы.

А. СЕМЕНОВ.

ЕСТЬ, НО НЕ ЗДЕСЬ



На рынках Немирова есть ларьки для продажи извести. Но там ее почти никогда не бывает. Зато рядом бойко торгуют частники.

(Из письма в редакцию).

Рис. Е. Смирнова.

С августа коллектива в группе первая пара уже занимает крепление и переходит сюда. Извлеченные металлокельи раскладывают вдоль забора с таким расчетом, чтобы затем ее делать линий движений. С этой целью элементы крепи укладываются точно против места установки будущей рамы. У крепильщиков всегда имеется в запасе исправленный комплект необходимых инструментов. Теперь в бригаде Шумилова трудозатраты на установку рамы в два раза ниже технического норматива.

С того момента, как зачищают уголь, не по-

тупают операции извлечения извращенного лемехом комбайна. Работа в звеньях поставлена так, что, если где-нибудь происходит задержка, на помощь немедленно приходит другое, и «указ место» быстро ликвидируется.

Передвижной тумб, извлеченные металлокрепи и обрученные крепи в каждой смене занимаются звеном посадчиков из восьми человек. Порядок посадки следующий: после выемки ленты сверху на протяжении 70 метров посадки приступают к переноске тумб и извлечению крепи на этом участке, затем работы по управлению креплей начинаются в нижней части ленты вслед за выемкой угля с отставанием не менее 30—40 метров от места передвижки конвейера.

Приятный порядок крепления погодой и управлением креплей позволяет вести непрерывную выемку угля комбайном.

В КОНСТРУКЦИЮ комбайна, чтобы он надлежнее работал, горячие бригады, посты посадки и погоды — один из основных факторов роста мастерства членов этого коллектива. Большинство горнорабочих имеют по две и более профессий, могут выполнять любую работу в лаве.

От Комитета
по Ленинским
премиям в области
литературы
и искусства

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР сообщает, что прием работ на соискание Ленинских премий 1966 года заканчивается 30 ноября с. г.

На соискание Ленинских премий могут выдвигаться произведения литературы, искусства, журналистики и публицистики, напечатанные, публично показанные или исполненные не позднее 15 июня 1965 года.

ШЕФСТВО ВЗЯЛИ АРТИСТЫ КАЗАНИ

Читатели «Кузбасса» уже знают, что при Прокопьевском драматическом театре имени Артема работает ансамбль татарской песни и пляски, объединяющий 40 самодеятельных артистов. Его выступления всегда проходят успешнее.

Как разнообразить программы ансамбля и повысить мастерство самодеятельных артистов? Эти вопросы постоянно волнуют художественного руководителя горняков шахты № 8 Ф. Ахметшина и балестри Ф. Хадиева.

И вот оба руководителя ансамбля едут в Казань — столицу Татарской АССР, чтобы получить советы от специалистов. Там они побывали в Министерстве культуры, в Доме народного творчества, в Государственной филармонии, в Доме культуры имени В. И. Ленина.

Республиканский радиокомитет вручил призантам магнитофонные ленты с записью 20 песен для хора и солистов. Эти вопросы постоянно волнуют художественного руководителя горняков шахты № 8 Ф. Ахметшина и балестри Ф. Хадиева.

И вот оба руководителя ансамблей едут в Казань — столицу Татарской АССР, чтобы получить советы от специалистов. Там они побывали в Министерстве культуры, в Доме народного творчества, в Государственной филармонии, в Доме культуры имени В. И. Ленина.

В Министерстве культуры Татарии заверили наших земляков, что в ближайшее время в Прокопьевске приведут профессиональные артисты из Казани для оказания помощи самодеятельному ансамблю.

У ансамбля появились хорошие наставники.

(Корр. «Кузбасса»).

ПОГОДА

По данным гидрометцентра, 16–17 октября ожидаются переменная облачность, местами осадки. Нетеряется 7–12 метров с юго-западной стороны. Нетеряется 4–9 градусов тепла. Температура ночью от 1 градуса тепла до 4 – морозы. Днем 4–9 градусов тепла.

РАДИО

16 ОКТЯБРЯ

По станциям на волнах 1103 и 45 метров и трансляционным сетям области.

Радиогазета «Прокопьевск» — повторение 7–10 (7:30). Передача «Решение Пленума ЦК КПСС — в жизнь» (8:20). Музыка братских республик (9:30–10:00). Репортажи, интервью (17:00). Радиоконцерт «Культурная жизнь Кузбасса» (17:15).

Однако самым строгим экзаменатором оказался «Луч». В этой встрече он претендентам хватило на одно очко, которое гарантировало ему первое место в зоне, независимо от исхода встречи.

Хабаровчане предложили футбольный резкий, динамичный, при котором в выигрыше оказывались команды с четкими, хорошо отработанными схемами атаки и обороны. Судьбу этого поединка решили забытые Б. Кумчуком красавецкий гол сезона.

Хабаровчане предложили футбольный резкий, динамичный, при котором в выигрыше оказывались команды с четкими, хорошо отработанными схемами атаки и обороны. Судьбу этого поединка решили забытые Б. Кумчуком красавецкий гол сезона.

Можно приветствовать и второй смелый эксперимент тренера В. Егорова, который ввел в основной состав сразу двух игроков из клубной команды «Динамо». Пусть они еще не встали в один ряд со своими партнёрами. Причина тут одна — недостаточная общефизическая и техническая подготовка. Но факт остается фактом: под руководством опытного В. Осокмы от игры к игре прогрессирует молодой О. Голубев, а Б. Кумчук довольно скоро нащел общий язык с центром нападения И. Хомой.

Вместе с Вл. Раздаевым и расчетливым полузащитником А. Горбачевым этот дуэт может стать грозным тараном.

Любимым зрителей в этом сезоне стал Владимир Раздаев. Его скоростные рывки, своеобразный дриблиг заслуживают похвалы. Досадно одно: он еще плохо играет без мяча, не всегда умеет правильно выбрать позицию, предложить себя партнёру. Этому ступенькам, которые надо перешагнуть молодому на падающему, чтобы стать футболистом высокого класса.

Немало таких ступенек и у команды в целом. Прежде всего бросается в глаза ее однобокость. Нет хорошего исполнителя на роль правого крайнего в нападении. Дебют в этой роли Ю. Кузнецова, Ю. Климована и Вик. Раздаева, к сожалению, оказался неудачным. Первые двое явно передергиваются мячом и выпадают из общего ансамбля нападения; последние выглядят на том случае, если предстоящее межсезонье будет использовано для укрепления сильных качеств и ликвидации очевидных слабостей.

А. БЕЛЬЧИК,
П. ВОРОШИЛОВ.

Михаил НЕБОГАТОВ ОСЕННИЕ СТИХИ

В ДОРОГЕ

Мимо речки, затянутой риской,
Мимо елей, берез, кедрача
Пробирается поезд барасский,
Хлопотливо на стыках стучит.
Вот виделись показалася поселок
На широкой площадке холма.
Неба хмурового облачный полог
Опустился почти на дома.
Забийкой синью мерцают там
окна,

Как-то буднично лужи
блестят...

И опять только дымы волокна
Добил вагона лениво летят.

Серый дым — над поблекшей
полиной,

Над плешиной старого пия.

И качается поезд, как пьяный,

Посредне нечастного дня.

Вот осинка с багряною
дрожью,

Вот болота зарявленный
круг...

И еще недодышанный рюмкой
Осветилось все ярко вокруг!

Посмотрел я невольно на небо:

Может, солнце пробиться
смогло?

Нет, лишь только от скользкого
хлеба

Золотое сияниешло.

Даже, кажется, дождь
золотится,

Как при блеске весенней зары.

ЖАРКО ПОЛЕ РЖАНОЕ ЛУЧИТАЕСЯ, СЛОВНО СВЕТИТСЯ ВСЕ ИЗНУТРИ.

ЗАБЫВАТЬ О ОСЕННИ НЕ НАДО...

По весне, когда благоуханно
Буйствует черемуха, сирень,

Потому-то кажется всегда нам,

Что далек, далек осенний день.

И представить как-то даже

трудно,

Что немного времени
пройдет —

Станет желтым то, что изумрудно,

Станет блеклым то, что так

цветет.

Да и что заботиться об этом,

Если мир сияет синевой,

Если с благодатным, щедрым

светом

Солнца шир встает

над головой!

...Но глядишь — уз пламя

бьет из сада,

А зря все реже и бледней...

Забывать об осени не надо.

Ведь не так уз много летних

дней...

В молодости часто мы

бесцены,

Кажется, что долго ей цвети.

Только дни ее не бесконечны,

Все они в стремительном пути!

ЖИТЬ БЫ ТАК — ВШУСТУЮ СЫЛ НЕ ТРАТЬ, УКРАШАТЬ ДЕЛАМИ ЖИЗНИ МАЙ, ЧТОБ ПОТОМ, ПОД СТАРОСТЬ, НА ЗАКАТЕ ВИДЕН БЫЛ Богатый урожай...

ВЕТЕР

Холодный, резкий ветер в поле

Над колкой зеленью отваж.

Такая шир, что поневоле

Гулит он, разбийный став.

С кустов срывает придорожных

Еда увидяю листу

И тут же в посвистах

тревожных

Сгибают бурью траву.

Он гонит пыль, искочки бумаги,

Увидит птиц — опередит;

Пустой бутылкою в овраге,

Приинкув к горлынке, гудит.

А то закружится воронкой

И вьется из земли,

Где над родимою стороной

Кричат прощаюю журавли..

Пусть сизой облачном сеткой

Скрыта ветер сине бес,

Пускай трясет он головой веткой,

Разведав шумный лес;

Пусть холодней камни будут,

С дождем гремят в долине

светле,

С дождем гремят в долине

светле,

А все равно он не останут

Любви к родине моей земле!



Фотоэпизод В. Воронина.

ЧЕМПИОНАТ ХОККЕИСТОВ Сенсация в Горьком

Спорт

Да, это действительно сенсация: горьковские торпедовцы у себя дома обыграли хоккеистов ЦСКА!

С самого начала матча торпедовцы обрушились на ворота гостей градом шайб и джавал в первом периоде (на 15-й и 18-й минутах) добились успеха (Шевченко).

Лишь в третьем периоде Альметову удалось отыграть одну шайбу, но тут же Рогов довел

Когда третий — не лишний

Третий матч подряд выиграли хоккеисты московского «Локомотива» в чемпионате страны. В среду они победили земляков из «Крыльев Советов» — 2:0. Шайбы во втором периоде забросили

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.

«Крылья» потерпели первое поражение. (ТАСС).

Михаилов и Козин. Счет мог быть больше, но Циников не реализовал штрафной бросок — буллит.